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ATA DA 6º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CRECE CENTRAL DO MÊS DE OUTUBRO DE 2025 

Aos dezoito dias do mês de outubro do ano de 2025, os Conselheiros do CRECE Central e convidados reuniram-se às dez 

horas,  na Câmara Municipal de São Paulo , para realizar a 6ª Reunião Ordinária dos Conselheiros eleitos para o mandato 

de maio/2025 a abril/2026. Serão tratados os seguintes assuntos: 1 – Informes da Executiva; 2 – Participação dos 

CRECEs Regionais no Plano Anual da DRE; 3 – Aprovação da organização do Seminário; 4 – Aprovação da criação do 

grupo de WhatsApp com todos os Representantes do CRECE Central; 5 – Informes dos CRECEs Regionais. A senhora 

Angeliete dá inicio a reunião falando da necessidade de climatização das salas de aula. Silvana relata que foram 

incorporadas emendas ao novo Plano Nacional da Educação para adaptação das estruturas das escolas para que haja 

conforto térmico, diante da emergência climática que estamos enfrentando. Márcia relata que a climatização está 

relacionada à questões do meio-ambiente, paredes verdes, ventiladores e circuladores de água, placas que isolam o calor, 

boa circulação de ar nas salas de aula.  Márcia também informou sobre o “Outubro Rosa”, dados apresentados mostram 

que as mulheres estão deixando de fazer os exames preventivos, alertou sobre a importância da campanha. Silvana 

informou sobre a imposição da limitação das impressões nas escolas em 600 cópias por impressora,  que a cota 

estipulada não garante a necessidade de impressões para os documentos dos alunos e professores. As escolas 

receberam e-mail informando que está em andamento um processo licitatório para contratar novo serviço de impressão 

com máquinas mais modernas, insumos e manutenção para os próximos 10 anos, que durante esse período é 

imprescindível a cooperação para preservar à cota mensal. A redução foi drástica, algumas escolas estão excedendo a 

cota. Dando continuidade aos informes Silvana falou sobre a Prova São Paulo que acontecerá nos dias 21,22 e 23 de 

outubro e a pressão de SME no “Dia da Recomposição das Aprendizagens e Intensivão”. Em seguida Edivaldo falou sobre 

o referendo das funções docentes, lembrando que as eleições deverão ocorrer no mês de novembro de forma justa, 

avaliando o trabalho dos docentes e garantindo a gestão democrátiva e participativa. No informe sobre as escolas 

municipalizadas João relata que deve ser elaborado um protocolo de transição para resolver os problemas pois os 

estudantes estão sendo prejudicados. Dando continuidade Edivaldo apresenta o ponto sobre a participação dos Creces 

Regionais no Plano Anual da DRE e a aplicação da Lei 16.213/15 no seu Art.4 inciso IX “acompanhar e fiscalizar a 

implementação e a aplicação do Plano Anual de Metas da DRE”, nesse sentido os Creces Regionais devem  participar, 

debater e fazer sugestões nos planos da região. O CRECE Central delibera a necessidade de agendar reunião com o 

Ministério Público (GEDUC) para esclarecimento sobre a aplicação do Artigo 4º da Lei 16.213/2015. Foi encaminhado que 

após a reunião com o Ministério Público será realizado reunião com os Representantes dos Creces Regionais. Em relação 

a organização do Seminário foi deliberado que ocorrerá no dia 06 de dezembro, às 14h, no Salão Nobre da Câmara dos 

Vereadores de São Paulo, iniciando com atividade cultural, logo em seguida mesa de abertura com a presença de 

convidados especiais e palestra com a prof. Dra Cileda e Prof. Angela do Instituto Paulo Freire. João apresenta o pedido 

de alguns representantes do Crece Central sobre a criação do grupo de WhatsApp com todos os Representantes do Crece 

Central para acesso mais rápido às informações pois nem sempre o email é lido diariamente. O Crece Central delibera 

criar o grupo com todos os Representantes no WhatsApp. A Sra Debora fala sobre a 6ª edição do curso Participar para 

Transformar em parceria com a Secretaria de Direitos Humanos, com inscrições e lançamento para novembro. Edivaldo 

fala sobre a reunião com SME que foi cancelada e a necessidade de agendar nova data e incluir novos assuntos, foi 

encaminhado oficio cobrando reunião com SME. Por fim, como informes dos CRECEs Regionais houve pedido de 



esclarecimentos sobre crianças doentes frequentando a escola e a negligência de algumas famílias. João citou a 

necessidade de atestados médicos para afastamento e citou o Eca em seu art.4º. Não havendo nada mais a tratar, a 

senhora Débora  agradece a presença de todos e encerra a reunião e eu, Silvana Zuculin, lavro a presente Ata que segue. 

São Paulo, 18 de outubro de 2025. 

 

6ª Reunião ordinária do CRECE Central - 2025/2026 

Horário de início: 18/10/2025 10h15 /Horário de término: 18/10/2025 13h 

Participantes: 

Joao Batista Magalhaes Paes de Barros Filho 

Silvana Zuculin 

Gersio de Souza  

Marcia Fonseca  

Emanoel da Cunha Germano 

Edivaldo dos Santos Nascimento  

Jonathas cavalcante 

Igor Fernando da Costa Cavalcante 

Marcela Nogueira Veja 

Débora Greice 

 

 
 

 

 


